
Putse Kwiscompetitie 2003 – 2004:

Organiserend kwisteam: ’kwistetnie
Onderwerpen:

1. Film

2. Radio & TV

3. Actualiteit

4. Varia

5. Wetenschap & Techniek / Fauna & Flora / Menselijk Lichaam

6. Kunst & Cultuur

Special-ronde

PAUZE

7. Aardrijkskunde & Toerisme

8. Literatuur

9. Geschiedenis

10. Themaronde

11. Muziek

12. Sport

Kwiscompetitie-agenda:

· 03/10
‘kwistetnie 

– week 40

· 07/11
Pentagon 

– week 45

· 21/11
KWB Voetbal
– week 47

· 05/12
Drafje 

– week 49

· 09/01
Gezamenlijke kwis – week 02

· 23/01
Kaktus 

– week 04

· 13/02
Reds


– week 07 

· 05/03 Corsica 

– week 10

· 19/03
Reserve

– week 12

· 02/04
Reserve 

– week 14

· 01/05
Grote kwis

– week 18

1. Film

Vraag 1:
Almodovar is een Spaanse, ietwat bizarre, cineast. Door velen verguisd, door miljoenen bewonderd, weet hij steeds weer te verbazen. Excentrieke personages bevolken zijn bijwijlen hysterische films. Zijn laatste meesterwerk schetst het verhaal van twee mannen, Benigno en Marco. Zij zijn verliefd op twee, in coma verkerende vrouwen, Alicia en Lydia. Wij vragen u de originele titel van deze film.


Antwoord 1:
HABLE CON ELLA
Vraag 2: 
We zoeken de familienaam van 2 franse ingenieurs en uitvinders. Samen met Henri Lioret maakten Emile en Charles de eerste pellicules en het eerste journaal voor de bioscopen.

Antwoord 2:
PATHÉ



Vraag 3:
James Dean vertolkte in 3 films de hoofdrol. In “East of Eden” uit 1955 was zijn tegenspeelster Julie Harris. In “Rebel without a cause” uit 1955 was Natalie Wood zijn tegenspeelster. Graag de naam van de 3e film uit 1956 waarin zijn tegenspeelster Elizabeth Taylor was?


Antwoord 3:
GIANT

Vraag 4:
Steven Spielberg brak in de jaren zeventig definitief door met de blockbuster “Jaws”. Daarvoor had hij echter al speelfilms op zijn naam staan, waarvan één ondertussen een echte cultstatus heeft verworven. In deze film wordt een automobilist het leven zuur gemaakt door een grote vrachtwagen. De titel van deze prent is “Duel”, maar wie vertolkte hierin de hoofdrol ?


Antwoord 4:
DENNIS WEAVER

Vraag 5:
In 1996 slaagde regisseur Michael Mann, bekend van de serie Miami Vice, erin Al Pacino en Robert De Niro voor de eerste maal te strikken om SAMEN te verschijnen op het witte doek. Ze hadden voordien wel in “The Godfather part II” gespeeld, maar waren nooit samen in beeld geweest. Geef de titel van deze harde politiefilm uit 1996 ?


Antwoord 5:
HEAT

Vraag 6:
Iedereen kent ongetwijfeld de films “Matrix” en Matrix Reloaded”. Hierover stellen we 3 vragen.

VRAAG A (Voor 1 punt):
Hoe zal deel 3 heten, dat in België volgende maand in première zal gaan ?


Antwoord A:
MATRIX REVISITED

VRAAG B (Voor 2 punten):
De regisseurs van deze trilogie hebben als voornaam Andy en Lassy en het zijn broers. Graag hun familienaam.


Antwoord B:
WACHOWSKI

VRAAG C (Voor 3 punten):
De hoofdrol is weggelegd voor Keanu Reeves. De voornaam van zijn personage is Neo, maar wij willen zijn familienaam hebben.


Antwoord C:
(Mr) ANDERSON

Reservevraag :
De acteur die we zoeken werd geboren in Nieuw Zeeland.  Zijn eerste acteersuccessen boekte hij in de Australische soap ‘Neighbours’ en zijn eerste filmrol kreeg hij in ‘Prisoners of the Sun’ in 1990. Midden jaren 90 waagde hij de stap naar Hollywood.  Zijn internationale doorbraak kwam er met de triller L.A. Confidential.  Drie jaar later kreeg hij zijn eerste oscarnominatie voor ‘The Insider’  Het jaar daarop won hij de oscar voor beste acteur voor zijn rol in Gladiator.  Graag zijn naam.

Antwoord reservevraag :

RUSSELL CROWE

2. Radio & TV

Vraag 1:
Wanneer we spreken over Meneer de Uil, Meneer de Raaf, Momfer de Mol, Gerrit de Postduif dan weet je natuurlijk dat we over de Fabeltjeskrant hebben. Maar weet u ook hoe de Vos zijn voornaam is?

Antwoord 1:
LOWIEKE
Vraag 2: 
Veel muziek, afgewisseld met de nodige kwinkslagen, niet te zwaar op de hand; zo zou je de radioshow op radio Donna, gepresenteerd door Wim Wouters, kunnen omschrijven. Telkens van 17 tot 19 u van maandag tot en met donderdag. Naam van het programma graag.

Antwoord 2:
DE BUMPERSHOW


Vraag 3:
In het populaire programma Hoezo ?! werd Bart Peeters op charmante wijze geassisteerd door een sympathieke huisvrouw uit Asse. Hoe heette die mevrouw ook alweer ?

Antwoord 3:
SYLVIA MUYSHONDT
Vraag 4:
Willy is van bescheiden komaf en woont boven de redactie van zijn eigen blad: "De Groene Antenne". Hij is fel begaan met de politiek in zijn gemeente.  Willy beleeft het voorbije seizoen steeds meer passionele nachten met Jenny, de vrouw van zijn goede vriend Dré.  Ondertussen hebben jullie begrepen dat wij het over de populaire TV1 soap Thuis hebben.  Wie is de acteur die Willy gestalte gaf ?

Antwoord 4:
MARC BOBER
Vraag 5:
Roger Moore is bekend geworden door de hoofdrol in 3 TV-series, waarvan Ivanhoe en The Saint de bekendste zijn. Wat is de naam van de 3e TV-serie ?


Antwoord 5:
THE PERSUADERS (De Speelvogels)

Vraag 6:
Radio 1 

VRAAG A (Voor 1 punt):
Tijdens het werkjaar van september tot juni kan je op Radio 1 tussen 11 en 12 op zaterdagochtend luisteren naar “Carte Blanche”, de hitparade van Radio 1.  Wie is de presentator ?

Antwoord A:
Dirk Blancke
VRAAG B (Voor 2 punten):
Tijdens de zomerprogrammatie hoor je op hetzelfde tijdstip "O draaibaar België".  Wie presenteerde de eerste versie in 2002 ?  

Antwoord B:
Frank Vander linden
VRAAG C (Voor 3 punten):
Wie presenteerde "O draaibaar België" in 2003 ?

Antwoord C:
Koen Fillet
Reservevraag :
Een VT4 programma met als presentator Marlène de Wouters. In dit programma helpt ze met de hulp van een ganse ploeg en de kinderen des huizes, een huis in te richten naar de smaak van de kinderen zelf. Wat is de naam van het programma ?

Antwoord reservevraag :

HUIS OP STELTEN
3. Actualiteit

Vraag 1:



Antwoord 1:


Vraag 2: 


Antwoord 2:




Vraag 3:


Antwoord 3:

Vraag 4:



Antwoord 4:


Vraag 5:



Antwoord 5:


Vraag 6:


VRAAG A (Voor 1 punt):



Antwoord A:


VRAAG B (Voor 2 punten):



Antwoord B:


VRAAG C (Voor 3 punten):



Antwoord C:


Reservevraag :


Antwoord reservevraag :


4. Varia

Vraag 1:
Het is een wijndistillaat van witte druiven dat erg veel op cognac lijkt met dit verschil dat het afkomstig is uit een andere streek en men gebruik maakt van een andere bereidingswijze. De plaatsen Auch en Condom zijn de belangrijkste productiecentra. Door het buikvormige flesje dat aan 2 kanten plat is, kan men deze “eau de vie de vin” ook aan de verpakking herkennen.


Antwoord 1:
ARMAGNAC

Vraag 2: 
Sinds de aanloop naar de 2e Golfoorlog in Irak en mede door de spanningen rond Noord-Korea en Iran, zijn directeur El Baradei en zijn collega’s van het Internationaal Atoomenergie Agentschap (kortweg afgekort IAEA) steeds nadrukkelijker betrokken bij de zoektocht naar nucleaire activiteiten van een land. Het IAEA ziet erop toe dat kerntechnologie niet algemeen verspreidt over de wereld. Aan de basis van het ontstaan van dit VN-instituut ligt een verdrag uit 1968, dit door 61 landen waaronder Groot-Brittannië, de VS en Rusland, in London werd ondertekend. Geef de naam van dit verdrag?

Antwoord 2:
NON-PROLIFERATIEVERDRAG


Vraag 3:
Op 15 februari 1999 kwam in Nairobi een einde aan de lange vlucht van Abdullah Ocalan. In vrij duistere omstandigheden werd de Koerdische leider door een Turks commando uit de Keniaanse hoofdstad ontvoerd. Ocalan is de stichter van een extreem-linkse groepering die sedert 1978 ijvert voor de belangen van de Koerdische minderheid in Turkije. In 1984, zes jaar na de stichting, begon de groepering met financiële steun van Koerden uit het buitenland een gewapende strijd tegen de Turkse staat. Naar schatting 30.000 doden vielen er in deze burgeroorlog. Hoe is de naam van de in Turkije verboden verzetsbeweging ?

Antwoord 3:
PKK
Vraag 4:
'Wetstraat 16' is het zenuwcentrum van de Belgische politiek. Het gebouw huisvest het Kabinet en de Kanselarij van de Eerste Minister. De werkruimte van de Britse minister-president Blair is gelegen aan Downingstreet 10. Het politieke gebeuren bij onze noorderburen speelt zich af op en rond het Binnenhof in Den Haag. Balkenende - de Nederlandse minister-president - heeft er een bescheiden werkkamer in het Torentje.  Maar weten jullie ook (nog) vanuit welke residentie le premier ministre in Frankrijk regeert ?


Antwoord 4:
Hôtel Matignon

Vraag 5:
“Nog één zo’n overwinning en ik ben er geweest.” Dat zei een generaal nadat hij de Romeinen had verslagen, maar daarbij zulke grote verliezen leed, dat hij niet blij was. Hoe heette deze generaal ?


Antwoord 5:
PYRRHUS

Vraag 6:
Welke Amerikaanse president staat er op het biljet van

VRAAG A (Voor 1 punt):
1 dollar


Antwoord A:
GEORGE WASHINGTON

VRAAG B (Voor 2 punten):
2 dollar


Antwoord B:
THOMAS JEFFERSON

VRAAG C (Voor 3 punten):
5 dollar


Antwoord C:
ABRAHAM LINCOLN

Reservevraag :
Het seizoen van de pretparken zit er al bijna op. De oprichters kennen we wel : Walt Disney voor Disney World, Bobbejaan Schoepen voor Bobbejaanland, maar bij onze noorderburen is er in 1952 te Kaatsheuvel een sprookjesbos geopend dat een idee was van een tekenaar die veel kinderboeken, kerstkaarten en sprookjesboeken illustreerde. Het pretpark is natuurlijk “De Efteling”, maar wat is de naam van de oprichter ervan ?


Antwoord reservevraag :

ANTON PIECK

5. Wetenschap & Techniek / Fauna & Flora / Menselijk Lichaam

Vraag 1:
Hoe noemt men de lengtedraden van een weefsel ?


Antwoord 1:
SCHERING

Vraag 2: 
Wat is LIBRATIE ?

a. het trage “ja + nee” knikken van de maan 

b. de vrije meningsuiting onder natuurkundigen en astronomen

c. de baanwijziging van asteroïden onder invloed van de reusachtige gasplaneten zoals Jupiter en Saturnus


Antwoord 2:
A : het trage “ja + nee” knikken van de maan. De libratie van de maan maakt dat we vanop de aarde ongeveer 60% van het totale maanoppervlak kunnen waarnemen : de ene keer zien we de westkant gunstig, de andere keer de oostkant, soms zien we de noordpool gunstig, en een aantal dagen de zuidpool. Het ‘midden’ van de naar de aarde toegekeerde kant van de maan staat dus bijna nooit exact naar ons gericht. Vanop de maan gezien ‘schommelt’ de aarde in de maanhemel (een prachtig lisajous-figuur vormend)

Vraag 3:
De 17e eeuw was ongetwijfeld de “eeuw van het genie”. Geleerden kwamen mede doordat ze de beschikking kregen over nauwkeurige instrumenten die nodig waren voor hun waarnemingen tot revolutionaire ontdekkingen en resultaten. Maar vooral de vooruitgang van de wiskunde deed de wetenschap met sprongen vooruitgaan. Zo legde Descartes de grondslagen voor de analytische meetkunde en vond de Schot Napier de logaritmen uit. In die periode werd ook de differentiaal-en integraalrekening door 2 geleerden ongeveer gelijktijdig maar onafhankelijk van elkaar ontwikkeld. Eén ervan was Gottfried Wilhelm Leibnitz (°1646 - +1716). Wie was de andere ?

Antwoord 3:
ISAAC NEWTON
Vraag 4:
Hij is een Nederlands natuurkundige, geboren te Delft, die leefde van 1632 tot 1723. Met de microscoop die hij maakte, ontdekte hij verschillende micro-organismen. Zijn naam graag ?


Antwoord 4:
ANTHONY VAN LEEUWENHOEK

Vraag 5:
Op 30 oktober van vorig jaar ging de tweede Vlaming met een Russische Sojoez raket de ruimte in. Na Dirk Frimout heeft nu ook Frank De Winne de aarde van op afstand kunnen bekijken. Kent u de naam van de ruimtevlucht waaraan Frank De Winne deelnam?

Antwoord 5:
ODISSEA
Vraag 6:
Van 3 frequente en klassieke oogafwijkingen geven we jullie de nederlandse benaming en een korte beschrijving van de afwijking. Geef ons voor één van de 3 omschrijvingen de overeenkomstige wetenschappelijke benaming.

VRAAG A (Voor 1 punt):
Bijziendheid, een afwijking waarbij verafgelegen voorwerpen niet scherp kunnen worden waargenomen.


Antwoord A:
MYOPIE

VRAAG B (Voor 2 punten):
Verziendheid, een afwijking waarbij wel scherp wordt gezien in de verte, maar niet van dichtbij.


Antwoord B:
HYPERMETROPIE

VRAAG C (Voor 3 punten):
Ouderdomsverziendheid, een afwijking waarbij naarmate men ouder wordt, de elasticiteit van de ooglens afneemt en het vermogen om de lens scherp te stellen vermindert, zodat nabijgelegen voorwerpen niet meer zo duidelijk kunnen worden waargenomen.


Antwoord C:
PRESBYOPIE

Reservevraag :
We zoeken de naam van een recipiënt dat veel gebruikt wordt in de chemie. Deze kegelvormige kolf met vlakke bodem werd genoemd naar de ontwerper. Geef de specifieke naam ervan.

Antwoord reservevraag :

Erlenmeyer
’genoemd naar de Duitse scheikundige Emil Erlenmeyer)
6. Kunst & Cultuur

Vraag 1:
Italiaans schilder en architect, die leefde van 1266 tot 1337. Hij is o.a. schilder van de frescos van het leven van Sint Fransiscus in de Santa Crocce in Firenze en in Assissi en het leven van Christus in Padua. Hij begon ook met de bouw van de Campanile in Firenze. Wat is zijn naam ?


Antwoord 1:
GIOTTO

Vraag 2: 
Deze Vlaamse architect, schilder en decorateur legde samen met Victor Horta de basis van de art nouveau in België. Vanaf 1900 werkte hij vooral in Duitsland. Tijdens de Eerste Wereldoorlog werd hij professor aan de Gentse universiteit waarvoor hij ook de bibliotheek met de vermaarde boekentoren ontwierp. Hij overleed in 1957 in Zwitserland. Geef de naam van deze architect.


Antwoord 2:
VAN DE VELDE (Henry-Clement)
Vraag 3:
Kunststijl welke het midden houdt tussen Louis 14, gothiek en chinese stijl. De stijl werd gecreëerd en daarna gepropageerd in Europa door de Engelse meubelmaker, geboren in 1718 en overleden in 1779 naar wie de stijl genoemd werd. Geef de kunststijl ?

Antwoord 3:
CHIPPENDALE
Vraag 4:
Er zijn 7 wereldwonderen uit de oudheid. We noemen er 4, tracht één van de andere 3 te vermelden en wel zo specifiek mogelijk.

1. De grote piramide van Gizeh
2. Hangende tuinen van Babylon

3. Vuurtoren van Alexandrië

4. De tempel van Artemis in Efeze

5. De colossus van Rhodos

6. Het mausoleum te Halikarnassos

7. Het beeld van Zeus op Olympia gemaakt door Phidias

Antwoord 4:
De colossus van Rhodos / Het mausoleum te Halikarnassos (of het Turkse Bodrum nu) / Het beeld van Zeus op Olympia gemaakt door Phidias
Vraag 5:
We zoeken de naam van een jaarlijkse wedstrijd voor amateurtoneel dat door de Brabantse Rederijkers van de Schuttersgilden werd overgenomen en waartoe de kaders van een land werden uitgenodigd. Het grote feest bestond uit een feestelijke intocht en vervolgens allerlei wedstrijden op toneelgebied waarbij prijzen werden uitgeloofd voor literaire en niet-literaire prestaties.


Antwoord 5:
LANDJUWEEL

Vraag 6:
Menselijke schoonheid verdwijnt snel, maar de kunst blijft altijd bestaan, schreef de dichter Petrarca. Dit geldt ongetwijfeld voor een stad als Florence, waarover we jullie drie vragen gaan stellen.

VRAAG A (Voor 1 punt):
Hoe noemt de oudste brug over de Arno, aan weerskanten voorzien van goudsmidwinkeltjes ?


Antwoord A:
PONTE VECCHIO

VRAAG B (Voor 2 punten):
Wie was de ontwerper van de koepel van de kathedraal Santa Maria del Fiore die de stad zo duidelijk tekent ?


Antwoord B:
FILIPPO BRUNELLESCHI

VRAAG C (Voor 3 punten):
Van de David van Michelangelo staat een kopie op de Piazza della Signorina. Maar waar bevindt zich het originele beeld ?


Antwoord C:
GALLERIA DELL’-ACCADEMIA

Reservevraag :
In Hasselt herleeft om de 7 jaar een eeuwenoude traditie. De feesten ontstonden in een tijd dat het christelijk gedachtegoed door de hele samenleving werd aanvaard. Ook al is dat gedachtegoed de laatste decennia minder vanzelfsprekend, toch houden de Hasselaars eraan om eens om de 7 jaar Onze Lieve Vrouw te vieren. Tijdens deze zevenjaarlijkse feesten hoor je de muziek in de straten, op pleinen en in kerken. Er zijn tentoonstellingen, concerten en folkloristische evenementen. Graag de naam van deze feesten ?

Antwoord reservevraag :

VIRGA JESSE feesten

Special-ronde : Zuid-Afrikaans

U krijgt zodadelijk een blad met daarop 10 authentieke woorden uit de rijke Zuid-Afrikaanse taal. We vragen U om de gepaste betekenis van elk woord te koppelen met de juiste betekenis. U hebt keuze uit 4 omschrijvingen. Omcirkel telkens uw keuze.


Antwoorden :


1. krimpvarkie = egel

2. waaierband = ventilatorriem

3. instapspens = proviandkamer

4. soldoedie = vrouwelijk soldaat

5. teenlichaam = antistof

6. eetsalon = restaurant

7. troepie = dienstplichtige soldaat

8. naaldekoker = libelle

9. intrapslag = dadelijk

10. epos = e-mail

PAUZE - TOMBOLA

7. Aardrijkskunde & Toerisme

Vraag 1:
Het is één van de 7 heuvels waarop Rome werd gebouwd. Volgens de traditie werden de eerste huizen hier gebouwd alsook de residenties van de keizers. Wat is de naam van deze heuvel ?


Antwoord 1:
PALATIJN HEUVEL


Vraag 2: 
Wij zoeken de naam van de langste kloof in Europa. Ze begint bij Xyloskalo op het Omalosplateau en eindigt in het dorpje Agia Roumeli. Je kan in deze kloof een schitterende wandeling maken waar je onder andere een Byzantijnse kerk tegenkomt. Aan het einde ga je door “De IJzeren Poort” waar de doorgang tussen de rotsen 3 meter breed en 600 meter hoog is. Hoe heet deze 18km-lange kloof?


Antwoord 2:
SAMARIAKLOOF
Vraag 3:
In 1984 werd het dorpje Youssoukrou de hoofdstad van Ivoorkust, omdat de president er geboren was. De oude hoofdstad is een miljoenenstad, en geldt als één van de mooiste van Midden-Afrika. Hoe heet de voormalige hoofdstad van Ivoorkust ?

Antwoord 3:
ABIDJAN
Vraag 4:
In Fort Knox wordt een groot deel van de Amerikaanse goudvoorraad bewaard. In welke Amerikaanse staat vinden wij dit fort ?


Antwoord 4:
KENTUCKY


Vraag 5:
Aan de oever van de Winge in Sint-Pieters-Rode staat een fraai waterslot uit de 16de en 17de eeuw.  Het werd opgetrokken in ijzerhoudende zandsteen, die ontgonnen werd in de streek zelf.  In heel wat beeldverhalen van de Rode Ridder komt dit kasteel voor als verblijfplaats van de stripheld.  Wat is de naam van dit kasteel?


Antwoord 5:
KASTEEL VAN HORST

Vraag 6:
Bij bergen denk je al snel aan Oostenrijk of Zwitserland.  Wij zoeken het dit keer niet zo ver.  Wat zijn de hoogste bergtoppen van : 
VRAAG A (Voor 1 punt):
België

Antwoord A:
BOTRANGE

VRAAG B (Voor 2 punten):
Duitsland

Antwoord B:
ZUGSPITZE

VRAAG C (Voor 3 punten):
Nederland

Antwoord C:
VAALSERBERG

Reservevraag :
Het schilderachtig dorpje dat we zoeken ligt in de provincie Luxemburg, aan de Ruisseau de Martin Moulin, een zij-armpje van de Oostelijke Ourthe, zowat 4 km ten noordwesten van Houffalize.  De Feeënvallei ten noorden van de woonkern is een fraai natuurgebied met een merkwaardige flora en visteeltvijvers.  We kennen het dorpje evenwel vooral dankzij zijn ambachtelijke brouwerij.  De bieren die er worden gebrouwen dragen namen die bijna zo klinken als de naam van het dorpje zelf. Opgepast we vragen niet de naam van het bier maar wel van het dorpje?

Antwoord reservevraag :

ACHOUFFE

Moeilijke reservevraag :
Eind 1978 besloot de Belgische regering tot de bouw van een nieuwe zeesluis in Zeebrugge. Tijdens de zelfde vergadering kreeg ook de bouw van een scheepslift op het centrumkanaal het licht op groen. Destijds gold: voor elke frank infrastructuur in Vlaanderen, krijgt Wallonië ook een frank te besteden. Liefst 24 jaar later en met volledig uit de hand gelopen kosten werd begin september 2002 dit achtste wereldwonder volgens de ene, of de zoveelste Belgische blunder volgens de andere, in gebruik genomen. In welk dorpje ligt deze kolossale schepenlift?


Antwoord moeil. Reservevraag :
STRÉPY-THIEU

8. Literatuur

Vraag 1:
Met zijn tweede roman “De langverwachte”, won hij begin mei de LIBRIS-prijs. Wie is hij ?


Antwoord 1:
ABDELKADER BENALI

Vraag 2: 
Wie kent het stuk “En waar de sterre bleef stille staan” van Felix Timmermans niet ? Drie armoedzaaiers die rond de kerstdagen op zoek zijn naar een stukje geborgenheid, wat vriendschap en, als het even kan een druppel jenever. We gevenu twee van de drie vrienden, PIETJE VOGEL (Veugel) en SUSKEWIET. Geeft u ons de derde ?


Antwoord 2:
SCHROBBERBEEK

Vraag 3:
Velen keken hier al lang naar uit maar eindelijk was het dan zover ! In augustus verscheen 'De verborgen glimlach', een adembenemendste thriller over onbeantwoorde liefde, obsessie en wraak.  Wat is de auteursnaam van het Britse schrijversechtpaar die een toenemend en overrompelende succes oogsten met hun psychologische thrillers ?  Andere titels zijn Onderhuids, Bezeten van mij, Het geheugenspel.

Antwoord 3:
NICCI (Gerrard en Sean) FRENCH
Vraag 4:
Hij was een Franse poëet, geboren in 1854, die op 17-jarige leeftijd in Parijs aankomt met gedichten als “Le dormeur du val” en “Le bateau ivre”. Na zijn vlucht naar Engeland en België komt het tot een breuk met een andere dichter (Verlaine) en wordt hij gekwetst met een revolverschot. Onder invloed van deze schok schrijft hij “Une saison en enfer” in  1873. In 1886 worden in “La vogue” proza en verzen gepubliceerd. Zijn poëzie heeft de moderne poëzie sterk beïnvloed. Hij sterft in Marseille in 1891. Graag zijn naam ?


Antwoord 4:
ARTHUR RIMBAUD

Vraag 5:
Van welke Belgische jeugdschrijfster zijn volgende werken:” Godin van de wieg” haar debuut, “De andere wereld” en “De blauwe tempel.  Vorig jaar verscheen “Het verloren hoofd”.


Antwoord 5:
SABINE DE VOS

Vraag 6:
Eén van de bekendste schrijvers van toneelstukken is nog steeds William Shakespeare

VRAAG A (Voor 1 punt):
In welk toneelstuk komt de bekende zin “To be or not to be” ?


Antwoord A:
HAMLET

VRAAG B (Voor 2 punten):
Waar is hij geboren ?


Antwoord B:
STRATFORD-UPON-AVON

VRAAG C (Voor 3 punten):
In Hamlet is er een kerkhofscene waar gebruik gemaakt wordt van een echte doodskop. Welke bekende Rus heeft zo na zijn dood een glansrol kunnen bemachtigen ?


Antwoord C:
TCHAIKOVSKI

Reservevraag :
We zoeken een literaire prijs die genoemd is naar 2 schrijvende broers, Edmond en Jules. Hoewel deze prijs, de belangrijkste van Frankrijk is, bedraagt het geldbedrag slechts 8 euro. Hoe heet de prijs ?

Antwoord reservevraag :

PRIX CONCOURT

Moeilijke reservevraag :
We zoeken een Schots schrijver geboren in 1860, studeerde te Edinburgh, werd in 1882 freelance journalist in Londen en debuteerde met in Schots dialect geschreven dorpsverhalen. Zijn grote populariteit dankt hij echter een sprookjesachtig verhaal uit 1906 nl. Peter Pan.  Graag zijn naam?

Antwoord moeil. Reservevraag :
JAMES MATTHEW BARRIE

9. Geschiedenis

Vraag 1:
De leider van de Parijse studentenopstand in 1968 was Daniel Cohn – Bendit. Maar wie was in hetzelfde jaar de ideoloog van het Duitse studentenverzet in Berlijn ?


Antwoord 1:
RUDI DUTSHKE

Vraag 2: 
De achtjarige ambtstermijn van Bill Clinton werd gekenmerkt door een resem schandalen. Zo ontdekte de man die in 1994 op vraag van procureur-generaal Janet Reno de betrokkenheid van Hillary Clinton in het Whitewater-schandaal moest uitpluizen, in de marge van dat onderzoek dat Clinton grote moeite had om zijn rits dicht te houden in het gezelschap van jonge mooie vrouwen. Hij begon een nieuw onderzoek naar mogelijke meineed, beïnvloeden van getuigen en belemmeren van de rechtsgang. Wie is deze onderzoeker die de president met de affaire Lewinsky het dichtst bij de val bracht ?

Antwoord 2:
KENNETH STARR

Vraag 3:
Tijdens de volgende vraag worden er een aantal feiten gegeven, maar we zoeken nu geen jaartal, echter wel een maand. Alle feiten gebeurden in de geschiedenis in dezelfde maand, weliswaar in andere jaren.

· 5e in 1953 : Stalin sterft

· 6e in 1475 : Michelangelo wordt geboren in Caprese
· 7e in 1999 : Stanley Cubrick overlijdt
· 14e in 1879 : Albert Einstein wordt geboren in Ulm
· 21e in 1804 : de Code Civil van Napoleon wordt afgekondigd
· 25e in 1957 : de oprichting van de EEG door F – B – NL – LUX – I – West-Duitsland
· 31e in 1889 : de Eiffeltoren wordt plechtig geopend
Welke overeenstemmende maand zoeken we ?

Antwoord 3:
MAART
Vraag 4:
We zoeken een Belgisch politicus geboren in 1914 te Gent en overleden  in Sint-Lambrechts-Woluwe in 1973. Als voorzitter van de CVP (1950–1961) speelde hij een belangrijke rol in de Schoolstrijd en had hij een groot aandeel in de totstandkoming van het Schoolpact (1958). Van 1961 tot 1965 was hij eerste-minister.


Antwoord 4:
THEO LEFEVRE
Vraag 5:
Wie was de derde vrouw van Hendrik de achtste? Ze leefde van 1509 tot 1537.


Antwoord 5:
JANE SEYMOUR

Vraag 6:
In 1974 werd de dochter van de schatrijke Amerikaanse krantenmagnaat Hearst ontvoerd. Er werd een losgeld van 18 miljoen dollar geëist, maar al snel bleek dat de ontvoering in scène was gezet.

VRAAG A (Voor 1 punt):
Geef de naam van de dochter ?


Antwoord A:
PATRICIA (Patti) HEARST

VRAAG B (Voor 2 punten):
De 20-jarige dochter, participeerde met haar ontvoerders, in o.a. een bankoverval. Wat is de term waarmee wordt aangeduid dat slachtoffers tijdens hun gevangenschap sympathie ontwikkelen voor hun ontvoerders ?


Antwoord B:
STOCKHOLM-SYNDROOM

VRAAG C (Voor 3 punten):
Geef de naam van de groepering, die verantwoordelijk was voor de ontvoering ?


Antwoord C:
SYMBIONESE BEVRIJDINGSLEGER (SLA)

Reservevraag :
Willem Van Oranje leidde de Nederlandse opstand tegen Spanje. In Nederland zijn veel straten naar hem vernoemd, maar die heten bijna allemaal naar zijn bijnaam. Wat is die bijnaam ?

Antwoord reservevraag :

WILLEM DE ZWIJGER

Moeilijke reservevraag :
Welke Griekse wijsgeer en wiskundige die behoorde tot de  zgn. ‘zeven wijzen’ ontdekte als een van de eersten de magnetische eigenschappen van bepaalde ijzerertsen in Lydië?  Hij was op de hoogte van bepaalde verworvenheden van de Egyptische wiskundigen en van de Babylonische wiskundigen en astronomen. Groot opzien baarde hij door de zonsverduistering  van 585 v. C.te voorspellen

Antwoord moeil. Reservevraag :
THALES (VAN MILETE)
10. Themaronde - NOBELPRIJS

Vraag 1:
We zoeken de naam van de Indische schrijver, geboren in Calcutta in 1861 en overleden in 1941. Hij is de auteur van mystieke en patriotische gedichten en zijn teksten werden vertaald als de lyrische offerande. Hij schreef verder nog romans en drama’s. Hij won de nobelprijs voor literatuur in 1913. Wie was hij ?


Antwoord 1:
(Rabindranath Thakur) TAGORE

Vraag 2: 
Hij is een Italiaans regisseur, acteur en toneelschrijver die in 1997 de Nobelprijs voor literatuur ontving. In 1969 richtte hij in Milaan het theater collectief La Comune op, dat politiek theater voor arbeiders in fabriekshallen bracht. Hij schreef en speelde stukken waarin paradoxale humor en komische clownerie gepaard gaan met politieke satire. Zijn naam?


Werken :
Mistero buffo




Agnelli ti vede e ti punisce




Morte e ressurezione di un pupazzo

Antwoord 2:
DARIO FO

Vraag 3:
Hij was een Amerikaanse generaal en politicus, die leefde van 1880 tot 1959. Hij was chef in het leger tijdens W.O. II en in 1947 en 1948 was hij staatsecretaris. In de geschiedenisboekjes zal zijn naam voor altijd verbonden blijven met de wederopstanding van Europa, die hij mee gestalte gaf. In 1953 won hij de nobelprijs voor de vrede. Zijn naam graag ?

Antwoord 3:
GEORGE MARSHALL
Vraag 4:
De Duitse natuurkundige die we zoeken werd geboren in 1858 en overleed in 1947. In 1900 stelde hij de theorie op ter verklaring van tegenstrijdigheden in de leer der warmtestraling. De zogenaamde kwantumtheorie luidde een omwenteling in de fysica in. In 1918 won hij de Nobelprijs voor natuurkunde.

Antwoord 4:
MAX PLANCK

Vraag 5:
Welke Noord-Vietnamese diplomaat  voerde in 1971 en 1972 met de Amerikaanse onderhandelaar Kissinger geheime besprekingen over beëindiging van de Indo-Chinese Oorlog, die in jan. 1973 tot een vredesakkoord leidden. Hiervoor werd hun samen de Nobelprijs voor de vrede toegekend. Hij  weigerde de prijs.


Antwoord 5:
LE DUC THO (Phan Dinh Khai)

Vraag 6:
We stellen u drie vragen over belgische Nobelprijswinnaars.

VRAAG A (Voor 1 punt):
Een Belgisch schrijver geboren in Gent in 1862, ontving in 1911 de Nobelprijs voor Literatuur. Zijn werken, die hij in het Frans schreef, bundelen het symbolische aan het mystieke. Enkele romans: La Princesse Maleine, Pelleas et Mellisande, l’Oiseau bleu, La vie des abeilles. Wie was deze in 1949 overleden schrijver?


Antwoord A:
MAURICE MAETERLINCK
VRAAG B (Voor 2 punten):
In de loop der jaren heeft slechts een handvol belgen de Nobelprijs gewonnen. De laatste in het rijtje Belgische laureaten tot het jaar 2002 is een in 1949 tot Belg genaturaliseerde Rus die zijn land in 1917 ontvluchtte om via Duitsland in België te belanden. Als ULB-professor kreeg hij in 1977 de Nobelprijs voor Scheikunde voor zijn studie van de thermodynamica en het onomkeerbare karakter van sommige scheikundige reacties. Wat is zijn naam ?


Antwoord B:
ILYA PRIGOGINE

VRAAG C (Voor 3 punten):
In 1974 kregen 2 belgen, tezamen met de Amerikaanse vorser George Palade de Nobelprijs voor Geneeskunde en Fysiologie. Eén van de belgen was de biochemicus Albert Claude (°1899 - +1983) waarmee de 2e belg nauw samenwerkte aan het Rockefeller-institute in New York. Deze UCL-professor, bestudeerde hoofdzakelijk cellen en ontdekte diverse celonderdelen. Graag zijn naam.


Antwoord C:
CHRISTIAN DE DUVE

Reservevraag :
Hij werd geboren in Danzig in 1927 en is de schrijver van de beroemde Danziger trilogie: De Blikken Trommel, Kat en Muis en De Hondenjaren. Zijn laatste boek 'Mijn Eeuw', is een boek vol verhalen, negenennegentig om precies te zijn. 99 verhalen over de 99 afgelopen jaren van de ten einde lopende eeuw. Oja, de schrijver die gevraagd wordt won de Nobelprijs literatuur 1999.


Antwoord reservevraag :

GÜNTER GRASS
11. Muziek

Hoe hoort nu enkele geluidsfragmenten. Aan U om de naam van de zanger, zangeres of groep te raden.

Vraag 1:
In the summertime (dorset)

Antwoord 1:
Mungo Jerry
Vraag 2: 
Come on Eileen

Antwoord 2:
Dexy’s Midnight Runners
Vraag 3:
Original Prankster

Antwoord 3:
The Offspring
Vraag 4:
Californication

Antwoord 4:
Red Hot Chili Peppers
Vraag 5:
Lemon Tree

Antwoord 5:
Fool’s Garden
Vraag 6:


VRAAG A (Voor 1 punt): 
Wonderwall



Antwoord A:
OASIS

VRAAG B (Voor 2 punten):
Wonderwall


Antwoord B:
Mike Flowers Pops

VRAAG C (Voor 3 punten):
Wonderwall


Antwoord C:
Radiohead

Reservevraag :
Tainted Love

Antwoord reservevraag :

Soft Cell
Vraag 1:
16 Augustus 2003, 26 later en toch mogen we nog gerust zeggen “The legend goes on”. Toch liep hij in zijn prille zangcarrière één grote ontgoocheling op toen een official van de Grand Ole Opry, een Amerikaanse razend populaire live radioshow, hem aanraadde om zijn zangcarrière te vergeten en bij zijn job te blijven. Wat was het toenmalige beroep van Elvis ?


Antwoord 1:
VRACHTWAGENCHAUFFEUR

Vraag 2: 
We zoeken een Amerikaans componist, geboren in Brooklyn in 1898 en overleden in 1937. Hij is de auteur van o.a. “An American in Paris” en “Porgy and Bess”.

Antwoord 2:
GEORGE GERSHWIN

Vraag 3:
Uit welk liedje van K3 komt de volgende zin ? “Ik ben stapelgek op jou.”

Antwoord 3:
YEKE YEKE
Vraag 4:
We zoeken de componist van o.a. “Samson en Delilah”, “La dance macabre” en van verschillende stukken en concerten voor kamermuziek. Deze pianist en componist werd geboren in Parijs in 1835 en stierf in 1921. Zijn naam graag ?


Antwoord 4:
CAMILLE SAINT-SAENS

Vraag 5:
Met welk Italiaans woord duiden we in de muziek een LANGZAAM tempo en grote GEVOELSEXPRESSIE aan ?


Antwoord 5:
ADAGIO

Vraag 6:
Jazzmuzikanten hebben speciale bijnamen. De 3-delige muziekvraag gaat hierover.

VRAAG A (Voor 1 punt):
Een jazztrompetist met als bijnaam “Satchmo”


Antwoord A:
LOUIS ARMSTRONG

VRAAG B (Voor 2 punten):
Een gekende jazz-zangeres met een tragische levensloop en bijnaam “Lady day”


Antwoord B:
BILLIE HOLIDAY

VRAAG C (Voor 3 punten):
Altsaxofonist Charlie Parker geldt als de grondlegger van de Be-bop. Naar zijn bijnaam is een jazz-prijs genoemd, die elk jaar op het North Sea-Jazz-festival wordt uitgereikt. Hoe heet die prijs ?


Antwoord C:
BIRD AWARD

Reservevraag :
Van welk orkest werd Herbert von Karajan in 1954 benoemd tot dirigent voor het leven ?

Antwoord reservevraag :

BERLINER PHILHARMONIKER

Moeilijke Reservevraag : Geef ons de naam van een oud-franse dans, in afgemeten bewegingen in de ¾e maat alsook de muziek, daarvoor vaak als deel van een sonate ?


Antwoord moeil. Reservevraag :
MENUET

12. Sport

Vraag 1:
Welke Oostenrijkse Formule I-coureur verongelukte in 1970 en werd een maand na zijn dood tot wereldkampioen uitgeroepen ?


Antwoord 1:
JOCHEN RINDT

Vraag 2: 
Om welke bokaal strijdt men tijdens de Amerikaanse  ijshockey-profcompetitie ?

Antwoord 2:
STANLEY CUP

Vraag 3:
Op de wereldkampioenschappen veldrijden bij de elite die plaats hadden op 2 februari in het Italiaanse Monopoli behaalde Bart Wellens goud.  Voor wie was het zilver?

Antwoord 3:
MARIO DE CLERCQ

Vraag 4:
Bij darts wint men een wedstrijd door een van tevoren vastgesteld aantal sets te winnen.  Elke set is dan weer onderverdeeld in vijf eenheden.  Wat is de Engelse naam  voor deze eenheden?


Antwoord 4:
LEG OF LEGS

Vraag 5:
Veertien jaar heeft het geduurd vooraleer iemand de 100 meter sneller liep dan Ben Johnson. Het verbeteren van diens geschrapte record gebeurde niet door de voornaamste kanshebber, Maurice green, maar wel door een ietwat in de schaduw acterende Amerikaanse top-sprinter. Wie verbeterde te Parijs het record op de 100 meter sprint ?


Antwoord 5:
TIM MONTGOMERY

Vraag 6:
Op 1 juli 1903 werd in Montgeron in de buurt van Parijs de start gegeven voor de allereerste rit uit de allereerste Tour de France. Over deze Tour 3 vragen.

VRAAG A (Voor 1 punt):
De hoeveelste editie werd dit jaar verreden ?


Antwoord A:
De 90e editie
VRAAG B (Voor 2 punten):
Wat is de naam van de herberg in Montgeron vóór dewelke de start van de eerste rit werd gegeven ?


Antwoord B:
AU RÉVEIL MATIN

VRAAG C (Voor 3 punten):
Uit hoeveel ritten bestond het parcours van 2428 kilometer ?


Antwoord C:
6 RITTEN

Reservevraag :
Op woensdag 12 maart ll. bezweek een renner van de Cofidis ploeg aan zijn verwondingen die hij had opgelopen bij een val in de 2de rit van Parijs-Nice. Wij vragen zijn naam.  

Antwoord reservevraag :

ANDREI KIVILEV

Vr. 03/10/03
‘kwistetnie
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